

综艺看点



《百心百匠》用年轻人喜欢的方式
揭示传统文化传承的意义

匠心需要传承 手艺不可丢弃

□据《法制晚报》

李亚鹏到陕西探访古法造纸手艺人、许亚军和柯蓝共同编织宫廷地毯……近日，一档由明星参与的纪实文化类节目《百心百匠》在京举办开播发布会，节目邀请李亚鹏、李泉、孙楠、柯蓝、李艾、许亚军等探访民间匠人，一对一向匠人拜师学习传统技艺，带您感受传统文化的魅力，揭示传承匠心的意义与价值。

节目出品人孙冕称，15年前，他偶然帮助香格里拉某彝族村寨恢复了中断70年的修复漆器、制作漆器的传统技艺，村民纷纷端上自家酿的酒表示感谢……这件事情让孙冕记忆犹新。

孙冕最初筹备这档节目时，没有任何赞助商，明星都是零酬劳加盟的，大

家内心自然是有着共同的目标，才能走到一起。“伟大的中华民族文化博大精深、令人敬畏，但很多传统技艺说断就断了。假如说这些断在我们这代人手里，我们对祖先真的没法交代。如果传统文化的根真的断了，那就不知道什么时候才能让它重生，焕发出新的声音。《百心百匠》只是给大家提出问题，解决方法是什么？我觉得这个问题要交给社会，交给有识之士来解答。”孙冕说。

作为一档纪实文化类节目，《百心百匠》用年轻人喜欢的表达方式，揭示中华传统文化的传承意义。

在发布会上，柯蓝与宫廷地毯匠人周小寒现场展示了宫廷地毯之美。柯蓝用“震撼”来形容中国匠人制作的宫廷地毯。从宫廷地毯到夏布，很多原材料来自中国，外国买来再生产，中国人再从外国买

名牌产品，但最大利益被别人拿走了。柯蓝认为：“让年轻人认识到中国匠人手艺的价值，非常必要。”

李艾与唐卡大师宋明、昌黎皮影非遗传承人张向东互动畅谈。李艾认为：“除了给传承人尊重，还要给他们必要的物质保障，让传承人发挥自己的想象力，在传统技艺的基础上与现代审美需求结合，这特别重要。”

《百心百匠》将于10月31日在优酷开播，10月30日在湖南卫视首播。



著名艺术家严顺开昨日去世

享年80岁，曾主演电影《阿Q正传》



严顺开

□本报综合报道

据中新网官方微博称，经上海滑稽剧团确认，著名艺术家严顺开昨日去世，享年80岁。

严顺开，1937年6月6日出生于上海，毕业于中央戏剧学院表演系，1963年进入上海滑稽剧团任演员，1981年初登银幕，主演电影《阿Q正传》，并凭借该片获得第6届大众电影百花奖最佳男演员奖。

作为一名演员兼导演，真正让严顺开闻名全国的，是他在央视春晚上塑造的多个舞台形象。1983年，严顺开在第一届央视春晚上表演《阿Q的独白》，首次运用“小品”这一表演形式，阿Q也成了他在观众心目中的经典角色。1993年，严顺开在央视春晚上表演小品《张三其人》，反映当时一些社会底层人物的生活百态，颇受观

众欢迎。1999年，严顺开与凯丽在央视春晚上合演小品《爱父如爱子》。2004年，严顺开与洪剑涛、小叮当在央视春晚上合演小品《讲故事》。

在影视剧方面，严顺开也有不少成绩：2002年出演古装剧《红楼丫头》，2003年参演古装剧《大宋提刑官》，2004年主演剧情电影《银饰》，2005年执导都市风情滑稽戏《太太万岁》，2007年自导自演滑稽戏《独养女儿》，2009年主演家庭伦理剧《我的丑爹》。

得知严顺开去世，上海主持人曹可凡发微博称：“永远的阿Q！怀念严顺开先生。”演员张一山发微博称：“老人家走好！”网友@培培啊称：“他是央视春晚上那个坐轮椅‘骗’子女回家的老先生，一路走好！”网友@墨迹怕啦三三称：“‘粮票的故事’，我记得！老先生演得真好！”

荧屏看点

10月18日(周三)

央视五套

11:55 2017/2018赛季NBA常规赛(火箭—勇士)
15:00 2017年U19女足亚锦赛小组赛(泰国—中国)
18:30 2017年亚洲冠军联赛半决赛第二回合(日本浦和红宝石—中国上海海港)

央视六套

12:41 神勇投弹手(中国)
14:32 情人石(中国)
16:19 土婆婆PK洋媳妇(中国)
18:42 开天辟地(中国)
22:08 帕丁顿熊(英国)

重庆卫视

19:38 弹孔(19,20)
21:29 谢谢你来了

河南卫视

19:35 继承人(33,34)
21:15 爱家的诺言

江苏卫视

19:33 维和步兵营(16,17)
22:00 穿越吧厨房

四川卫视

19:34 福根进城(18,19)
22:31 我们的朋友

天津卫视

19:34 一树桃花开(27,28)
22:00 爱情保卫战

云南卫视

19:33 苦乐村官(17,18)
21:11 了不起的你
22:15 拜拜啦！烦恼君

(以上内容来自网络,具体以播出时为准)(柴婧整理)

麻辣快评

多去尝试 别先说“不行”

□柴婧

网络综艺节目《爸爸去哪儿5》正在芒果TV热播，这一季节目不仅把陈小春的儿子Jasper捧成了“网红”，也让许久没出现在大家视线内的吴尊频频登上微博热搜榜。

粉丝们都知道，出道前，吴尊便家境优渥，凭借出色外形红透半边天后，他又回家过上了甜蜜的小日子。这次，吴尊独自带着7岁的女儿Neinei和4岁的儿子Max加盟节目，他多年未变的年轻容颜，堪比模特的完美身材，甚至对儿女的教育方式，都引起了网友关注。

吴尊表示自己经常带两个孩子出去玩儿，因此，独自带娃参加节目，在他看来并不难。很多观众看到对女儿百依百顺的吴尊，都说他是“女儿奴”，对此，吴尊这样说：“我有时也会跟Neinei说‘No(不行)’，不过可能10次里面有8次，我会说‘OK(可以)’，让她去尝试。我就是让孩子去尝试，犯错也可以让他们积累经验，如果我一直说‘不行’，那他们没办法知道为什么不行。”

话糙理不糙，正如小马过河，如果不亲自尝试，怎么会知道自己行不行？多去尝试，才能给自己创造成功的机会，面对事情，别总是先对自己说“不行”。